

第三十二期總編輯話語—豐富的牙科電子報

隨著網路資訊爆炸式的快速傳遞，發現其實牙科的資訊是複雜多元且像洪流般席捲而來的，每個禮拜都會收到數十封的 DM 邀約，有學術演講、產品介紹、公會資訊，如報稅、健保教育、保險……不一而足，而有關的書籍也是一本出版過一本，相關的學會也如雨後春筍般的成立召開著。

你可以都不理會自顧自的生活，但是在三年、五年，甚至十年後卻發現與牙醫界的主流生活脫節了，當然！人生有許多選擇，誰說牙醫師一定要浸潤在牙醫的生態中呢？它可以精通攝影、寫詩、舞蹈、運動甚至是家庭生活的美滿，這是每個人的自由意志。

但是一個網路媒體的主流精神及媒體價值，如果不能定位好方向及基調，那麼特色定位不清不楚，很快就會隨洪流而來，隨洪流而去了。現有的牙橋電子報的精神，我的定位是要符合**速食、即時、互動及介紹**的基本調性，所以每篇文章的內容字數不多，而照片跟 DV 檔就會多一些，主要是引起讀者的興趣後再以連結方式到各個網頁或網站上去做深度探訪，即使只是看完電子報的內容，但卻有滿滿的收穫及滿足。

內容的方向則鎖定在北醫牙科總會相關的重要事件做頭條新聞，其他的事項分類則以吸引牙醫師注意的社群主題來當成一個主軸在前進著，我接了總編輯後總是在想到底什麼樣的主題才能吸引牙醫師的目光？到底什麼樣的東西才能快速、深刻的印在大家的腦海中，激發出想要進一步了解的衝動？我們還不斷的嘗試中，但請相信的是下一期會更好的。

記得前一陣子有一個很資深又很有歷練的學長，特地告訴我牙橋電子報是屬於大家的，不可以拿來「公器私用」、「不要拿著雞毛當令劍」，我覺得這位學長其實是在告誡我，以前的人亂搞中飽私囊不代表後來的我們也可以這樣做，他說的很有道理，牙橋電子報是一個吃力不討好的工作，我請了一些人花了那麼多時間又不准有任何回報，這樣的校友會的職缺是不是應該讓每個有志當總會會長或佔有重要職缺的人共享共榮呢？我記得有一個學校他們的北市會長都必須經歷該校雜誌總編輯的歷練，才可以接會長，這樣是不是比較合乎公平正義呢？因為你進過廚房懂得其中的辛勞，才更能知福惜福知道校友奉獻的可貴。

再次感謝王傳鑫社長、王成志會長及王人豪秘書長，還有葛建埔學長、吳信忠學長、張箭球學長陪我度過這段辛苦的路，沒有他們也就沒有今天的牙橋電子報，畢竟，鼓勵及實質的幫助，它們才能成就一些事情。



郭雨文醫師

台北醫學大學牙醫碩士
四川華西口腔醫學大學植牙碩士
國際口腔植牙學會(ICOI)專科醫師
台灣牙醫口腔植牙學會專科醫師
中華民國植牙醫學會專科醫師
中華民國家庭牙醫學會專科醫師
台北醫學大學附設醫院主治醫師
中華民國口腔雷射醫學會專科醫師
國際雷射學會專科醫師
日本咬合學會認定醫師
美國哈佛大學植牙研究所進修
台北醫學大學研究所學務會會長(2001-2003)